

站前線火併恐怖分子 化解險情阻傷害擴大 巴國女警挫暴徒衛中國領館

香港文匯報訊 綜合海外網及環球網報道，當地時間23日，3名自殺式襲擊者對中國駐卡拉奇總領館發動恐怖襲擊，震動世界。不僅中國及巴基斯坦，連美國國務院都對恐襲事件進行強烈譴責。這宗悲劇，造成2名巴基斯坦警察和2名平民不幸遇難，3名恐怖分子全部被打死，但領館內中方所有館員和家屬均平安無恙。沒在當時現場的人，大概很難想像當時的驚險情況，而化解這場危險的正是巴基斯坦女警蘇海·阿齊茲·塔爾普爾。

巴基斯坦《論壇快報》以《蘇海·塔爾普爾：中國領事館行動前線上的女子》為標題，報道了這位女警官的英勇事跡。報道稱，是她領導挫敗了這場恐怖襲擊。

時間拉回到當日上午。當時，3名恐怖分子攜帶槍支和手榴彈等武器，試圖進入位於克利夫頓第一街區的中國駐卡拉奇總領事館。其中一人還身穿炸彈背心，圖謀在進入館區後引爆炸彈製造自殺式襲擊。

他們在試圖闖入總領事館館區時，在檢查站被巴基斯坦警衛攔下。見無法進入總領事館後，襲擊者便向負責領事館安保的警衛人員開槍，並使用手榴彈炸毀了領事館大門。

所有館員和家屬皆無恙

爆炸聲響起後，巴基斯坦警方和安全部隊迅速趕到了襲擊現場，雙方隨即進行了短暫的交火。在交火中，兩名恐怖分子被巴方警察和安全部隊擊斃，另有一名恐怖分子則引爆了穿在自己身上的炸彈背心。

交火和自殺式爆炸造成了巴方2名警察不幸犧牲，但中國駐卡拉奇總領館所有館員和家屬均平安無恙。

勇氣贏得中巴人民尊敬

根據多家巴基斯坦當地媒體報道，塔爾普爾是第一個對槍擊和爆炸事件作出反應的人。她在襲擊發生時，迅速組織游擊兵和警察聯合行動，並拔槍站在最前線與恐怖分子交火，最終控制了局勢。報道稱，襲擊發生後，卡拉奇市所屬的信德省警察局局長拍着塔爾普爾的肩膀，讚賞她與武裝分子戰鬥的勇氣。巴基斯坦民眾也在社交媒體上貼出塔爾普爾的事跡，並製作海報向她的勇氣致敬。

危難關頭，巴基斯坦女警官塔爾普爾挺身而出，在第一線與武裝分子作戰，領導警方挫敗了針對中國領館的襲擊。她不僅成了巴基斯坦人民心目中當之無愧的巾幗英雄，也成為中國人民心目中的英雄。



中國駐卡拉奇總領館遭到自殺式恐怖襲擊。

聯合國美國譴責暴行

香港文匯報訊 綜合新華社及環球網報道，聯合國秘書長古特雷斯日前通過發言人發表聲明，譴責當天發生在巴基斯坦的兩宗恐怖襲擊。聲明中，古特雷斯譴責針對中國駐巴基斯坦卡拉奇總領館的襲擊以及同日發生在巴基斯坦西北部造成50多人死傷的恐怖襲擊，對遇難者家屬表示深切慰問，願傷者早日康復。古特雷斯同時對巴基斯坦政府和人民深表同情，希望行兇者盡快受到法律懲處。

巴警方捕2疑犯

事發後，美國國務院在其官網發佈的聲明中稱，美國強烈譴責在巴基斯坦的奧勒格宰和卡拉奇發生的恐怖襲擊事件，這兩宗事件造成30多人死亡，數十人受傷。我們向受害者家屬致以最深切的哀悼，並希望傷者能盡快康復。「我們讚揚巴基斯坦安全部隊對中國駐卡拉奇領事館襲擊事件所作出的



巴基斯坦警方封鎖中國總領館遇襲現場。新華社迅速而勇敢的反應，他們的行動防止了更大規模的人員傷亡。」

海外網昨日援引《今日巴基斯坦》等媒體報道稱，巴基斯坦方面在對中國總領館遇襲案的調查中取得重大進展，已逮捕了2名涉嫌與此次事件相關疑犯。

從警路艱辛 曾遷居避流言

香港文匯報訊 綜合海外網及環球網報道，塔爾普爾是信德省的一位高級女警官，她的履歷非常優秀，是信德省第一個通過考試，成為警察部門高級警官的女性。不過，塔爾普爾的從警之路一開始並不順利，她甚至曾因當警察遭到親戚的白眼。

在接受巴基斯坦一家媒體採訪時，她透露，「當我父母決定將我送到警校時，絕大多數親戚都開始嘲笑我。我們不得不離開村子，搬到附近的一個小鎮去。」

但她最終如願以償。「我想，這就是教育的力量，作為一名女性，我為擁有這種力量而自豪。」塔爾普爾曾經如此評價自己。2017年，聯合國駐巴基斯坦婦女機構還曾在facebook上分享過她的這句話。

襲擊事件發生後，信德省首席部長穆拉·阿里·沙在做事件通報時，專門起立表揚了她的勇敢，並誇讚她稱，「你是領先所有人的女性。」



塔爾普爾成功保護了領館內中方所有館員和家屬。

明年是中國經濟走向高質發展關鍵年

香港文匯報訊（記者 江鑫嫻 北京報道）「中國宏觀經濟論壇（2018-2019）」報告會昨日在中國人民大學舉行。據預測，2018年實際GDP增速為6.6%，較去年回落0.3個百分點。2019年經濟下行壓力將持續強化，但是「六穩政策」的出台和落實、新階段供給側結構性改革以及新一輪改革開放高潮的掀起，決定了2019年市場信心將得到有效逆轉。預計2019年實際GDP增速為6.3%。另外，2019年價格水平料將總體保持較為溫和狀態，預計全年CPI上漲2.4%，PPI上漲3.4%。2019年將是中國擺脫新常態低迷期、走向高質量發展模式的關鍵年。

報告提出，2019年是中國經濟新常態新階段的關鍵一年。中國經濟階段性底層尚未呈現，結構性調整剛剛觸及到本質性問題，政府扶持型新動能向市場型新動能轉換亦剛開始。

中美衝突將倒逼改革

報告認為，世界經濟周期整體性的回落、全球金融周期的持續錯位、中美衝突在其他領域的展開都決定了2019年中國外部環境將面臨持續惡化的風險。預計全年出口增速為6.1%，進口增速為16.1%，貿易順差為994億美元，實現基本平衡。

報告還提到，問題將倒逼改革。2019年將以中美衝突和解、改革開放40周年紀念大會為契機，在開放、深層次結構性問題以及系統性金融風險的倒逼下，開啟新一輪全面改革開放浪潮和新一輪供給側結構性改革。這將重構中國經濟市場主體的信心，逆轉當前預期悲觀的頹勢。

報告指出，必須清楚認識中國經濟的歷史方位和國際方位，防止出現戰略性的誤判以及隨之而來的工具選擇錯誤。另外，相關部門必須全新思考世界結構變遷期中國的戰略選擇。全面總結經驗，果斷推出第二輪供給側結構性改革。同時，要為新一輪改革開放創造必要的宏觀經濟環境，強化底線管理，全面緩和各種短期衝擊。



「中國宏觀經濟論壇（2018-2019）」報告會在中國人民大學舉行。

倡經濟政策主攻調結構

香港文匯報訊（記者 江鑫嫻 北京報道）「中國宏觀經濟論壇（2018-2019）」報告會昨日在中國人民大學舉行。中國社會科學院副院長高培勇在會上表示，當前的經濟政策必須兼顧兩方面，一方面要關注結構問題，因為這是長期健康發展的關鍵所在。另外一方面還要兼顧短期需求所受到的外部衝擊，特別是外部需求受到的衝擊。

高培勇認為，當前國內外經濟形勢異常複雜，使得選擇政策極其艱難，如果用一句話概括就是「短期與長期，國內結構性矛盾和外部的衝擊相互交織在一起」。他強調，當前的經濟政策必須兼顧兩方面，但也不能平均用力，要分清主次，主攻調結構。

高培勇分析，當前經濟的主要問題是如何轉向「高質量發展」。他以中央提出的擴大基本建設抵禦外部衝擊帶來的外部需求下降為例，擴大需求的投資不是照搬1998年和2008年那樣的做法，而是「要和補短板相結合」，第一個是基礎設施建設的短板，第二是受制於人的產業和產品的短板。「減稅降費」也是同理，目標在於降低成本。

杜絕「慣性思維」把握調整機會

高培勇最後強調，面對宏觀經濟分析和決策時，一個非常重要的關鍵詞就是不要有「慣性思維」。他說：「不能一不小心滑落到『慣性思維』的軌道，使得我們再一次失掉結構調整的機會。」

央視快評

不忘初心

對黨和人民事業永遠忠誠

香港文匯報訊 習近平總書記在中共中央紀念劉少奇同志誕辰120周年座談會上發表重要講話時指出，為共產主義奮鬥終身的堅定信念，激勵着一代又一代共產黨人風雨無阻、砥礪前行。總書記強調，我們在新的歷史起點上進行偉大鬥爭、建設偉大工程、推進偉大事業、實現偉大夢想，就是劉少奇同志等老一輩革命家一生奮鬥的偉大事業的繼承和發展。央視昨日發表快評指出，從久經磨難到民族獨立，從「一窮二白」到繁榮發展，從民不聊生到人民當家作主，劉少奇等老一輩無產階級革命家，為民族獨立和人民解放、國家富強和人民幸福，作出了巨大犧牲，建立了不朽功勳，為中華民族實現從站起來、富起來到強起來的偉大歷史性飛躍奠定了堅實基礎，留下了寶貴財富。

快評分析認為，接過歷史的接力棒，在新時代推進偉大事業，必須以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，從老一輩革命家的豐功偉績中汲取前進動力，不忘初心，繼續前進。今天，面對複雜多變的國際國內環境，面對「四大考驗」，面臨「四大危險」，中華民族的偉大復興，絕不是輕輕鬆鬆、敲鑼打鼓就能實現的。我們必須咬定青山不放鬆，以對黨和人民事業的赤膽忠心，逢山開路、遇水搭橋，奮力開創中國特色社會主義事業的新天地。

快評指出，劉少奇同志是不忘初心、對黨忠誠的光輝榜樣。無論走得多遠，我們都不能忘記來時的路。只有初心不改，才能心無旁騖、砥礪前行。共產黨人堅持的初心，就是對共產主義理想的堅定信仰，就是對黨和人民事業的永遠忠誠。

快評最後指出，心中有信仰，行動有力量。我們要認真學習、深刻領會、切實貫徹習近平總書記的重要講話精神。要牢記理想信念是共產黨人安身立命的根本，是共產黨人的政治靈魂，在立根固本上下功夫，把共產主義遠大理想同中國特色社會主義共同理想統一起來，同我們正在做的事情統一起來，增強「四個意識」，堅定「四个自信」，堅守共產黨人理想信念，為共產主義奮鬥終身。要用我們的堅定信仰、必勝信心和實際行動，把老一輩無產階級革命家開闢的偉大事業發揚光大，書寫新時代中國特色社會主義事業的嶄新篇章。

中印就邊界問題達重要共識

香港文匯報訊 據中新社報道，昨日，中印邊界問題特別代表第二十一次會晤在四川成都舉行。中方特別代表、國務委員兼外交部長王毅同印方特別代表、國家安全顧問多瓦爾就邊界問題、雙邊關係和共同關心的國際地區問題深

入交換了意見，取得重要共識。會晤基調積極，富有建設性和前瞻性。

雙方表示，將遵照習近平主席同莫迪總理就妥善處理邊界問題、發展中印關係達成的重要共識，在兩國領導人政治引領下，從兩國關係大局和兩國人民福

祉出發，不斷推進代會晤談判進程，爭取早日達成公平合理和雙方都能接受的邊界問題解決方案。在邊界問題最終解決之前，共同維護兩國邊境地區的和平與安寧。

雙方就進一步加強邊境地區信任措施建設、妥善管控爭議和邊界問題解決框架進行了深入溝通，達成重要共識，並各自提出了一系列積極和建設性的建

議。雙方同意切實將兩國領導人重要共識貫徹到雙方各個層級包括一線部隊，進一步完善邊境地區信任措施建設，繼續加強涉邊部門之間的溝通協調。

雙方同意逐步擴大邊境貿易和人員交往，提升兩國邊境地區友好合作的民意基礎，為邊界談判和兩國關係發展營造良好氛圍。